
令和２年（2020年）スタート！

「石部小 48「石部小 48 (フォーティ・エイト)(フォーティ・エイト) 」」 始動！
新しい年が明けました。令和２年。２０２０年のスタートです。
保護者、地域の皆様、本年もどうぞよろしくお願い申しあげます。
さて、凛とした空気が体育館を包む中、１月７日（火）に第３学期

始業式を行いました。
気持ちを新たに体育館に集合した子どもたちが歌った「校歌」は、

大変元気よく爽やかに会場に響きました。
引き続き、私は始業式で、子どもたちに次の二つの話をしました。

１年生「むかしあそび」にチャレンジ （１／１４）
ボランティアサークル「スーパー竹とんぼ」のみなさんにお世話に

なり、１年生が「むかしあそび」を楽しみました。ご指導のもと、自
分の「竹とんぼ」を作って飛ばしました。他にも「こま回し」「けん
玉」「福笑い」「お手玉」など多くの遊びを体験させていただきました。
「子どもたちに元気もらえるわ。」
ボランティアさんのお言葉がとても温かく、ありがたかったです。
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○「夢」を抱こう！ 「目標」を掲げよう！
みなさんの「夢」は何ですか？ 新しい年が始まったこの機会に自分の「夢」について

考えてみてください。これは、プロ野球のイチロー選手の言葉です。

「『夢』をつかむことは一気にはできません。小さなことを積み重ねることでいつの日か信じら
れないような力を出せるようになっていきます。」

イチロー選手は、こうも話されています。
「夢は近づくと目標になる」
「目標」を掲げ、日々コツコツと努力を積み重ねること。それが、あなたの「夢」を引
き寄せることにつながるのです。

○「石部小４８（フォーティ・エイト）」を結成！ （何？ それ？？）
「４８（フォーティ・エイト）」・・・それは、６年生が石部小学校で学ぶ、残りの日数
です。それは同時に、教職員もふくめて、今年度のこのメンバー全員で過ごすことので
きる残りの日数を表しています。４８日目には、「卒業」の日がやってくるのです。
６年生は、この４８日間、石部小学校の最高学年として、石部小学校の歴史に「悔い

を残さず、名を残して」ください。
５年生は、この４８日間、６年生からの「バトン」をしっかり受け継ぐためにも、６

年生のすてきな「あこがれ」の姿を心にしっかり焼き付けてください。
１年生から４年生までのみなさんも、「あこがれ」の６年生と過ごす時間はもちろん、

今の学級や先生と過ごす時間も限られています。その時間を大切に、ひとつ大きな学年
に進むパワーをためてください。
令和元年度のメンバー全員で過ごす４８日。一日一日を大切に過ごしていくプロジェ

クトが「石部小４８（フォーティ・エイト）」。
みなさん一人ひとりが大事なメンバーで、そして「ONE TEAM（ワン・チーム）」で

す。さあ、今日からがんばっていきましょう！



令和元年度「学校生活についてのアンケート（保護者）」集計速報
12月に保護者の皆様のご協力を得て実施いたしました「学校生活についてのアンケート」につき

まして、下記のグラフのような結果となりました。
各項目で、Ａ「あてはまる」Ｂ「どちらかというとあてはまる」という肯定的な回答が80％以上

であれば「おおむね目標を達成している」、さらに、90％以上であれば「目標をよく達成している」
と評価しています。

結果より見えてきたこと
昨年度までの質問項目を再検討し、より「子どもの姿」で学校の姿勢を評価していただけるよう

な項目に変更させていただきました。

＊学校経営の方針をご理解いただいていること、地域の力をお借りしながら危機管理に努めている

ことに高い評価をいただけたことは、今後の大きな励みになります。

＊子どもの思いに応え、学校行事で子ども一人ひとりが成長を実感できる取組を今後も推進します。

＊ご家庭で子どもたちを受けとめていただいていることは、大変ありがたいです。

＊「読書」「家庭学習」は今年度力を入れて取り組んでいるところですが、まだまだ成果に表れて

いないようです。ただ、「自主学習チャレンジ100」の達成者が12月あたりから続々と増えて

います。今年度最後まで見守っていきたいと思います。

＊「授業が楽しく、わかりやすい」の項目は、昨年度81.4％より減少して80％を割ったという結

果を真摯に受けとめています。

＊アンケートの結果を受け、今以上に学校を信頼していただけるよう、保護者の方が気軽に相談で

きる雰囲気づくりや関係づくり、システムの見直しを行っていきたいと思います。

なおアンケートの回収率は82.2％で、残念ながら昨年度より2.2％の減でした。皆様のご意見を
教育活動に反映させていただくためにも、今後はさらに回収率を上げていきたいと思いますので、
どうかご協力のほどよろしくお願い申しあげます。
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令和元年「学校生活についてのアンケート」（保護者）

Ａあてはまる Ｂどちらかというとあてはまる Ｃどちらかというとあてはまらない Ｄあてはまらない 無回答

肯定的回答が９０％以上の「目標をよく達成している」項目
○学校は「地域とともにある学校」として地域と連携し、「地域の未来を拓く子どもの育成」
に努めている。95.7％

○学校は、子どもの安全・安心を守るために努力している。95.4％
○子どもは、学校行事を楽しみにし、積極的に参加している。94.5％
○家庭では、子どもの話をよく聞き、親子で会話をしている。93.6％

肯定的回答が８０％に届かなかった項目
△子どもは、家で読書に取り組んでいる。42.4％
△子どもは、家庭学習に取り組んでいる。75.6％
△子どもは、授業が楽しく分かりやすいと言っている。79.9％
△学校には、子どもの学習や健康、子育ての悩みを気軽に相談できる。78.7％




